

◆責任編輯：陳曉莉 ◆版面設計：卓樂

杭州

第19屆亞運會



由「U23醉酒」被處罰 到黃金一代 張熹延浪子回頭 為港足贏期待

兩年前的「U23醉酒」事件中多名球員被罰禁止代表香港隊參賽一年，張熹延正是其中之一。如果不是杭州亞運延期一年開賽，他根本沒機會出現在今次亞運香港「奇跡」中。失而復得，今年僅23歲的張熹延更珍惜每次披上港隊戰袍的機會。由當年的一文不值，到現在的「黃金一代」，他只希望讓所有人看到香港球員亦有能力在大型舞台上發光發熱。今屆亞運港足能否更進一步踏上頒獎台尚未可知，但他們浪子回頭的故事證明香港足球值得更多的尊重和期待。

四強對日本開賽後不久，張熹延的一腳禁區外遠射僅僅柱邊出界，這是該場比賽雙方首次正式射門。面對擁有亞洲第一稱號的日本，港足上半場與對手踢得有來有往，即使到最後輪至0:4，這班年輕港將仍奮戰至最後，希望取得入球。看到他們在場上的拚勁和鬥志，又怎會想到兩年前被批評至一文不值的港足U23也差不多是同一班人？

力，我們不是一來到亞運就等出局，今次的成績證明了我們有能力做到，不會被人『睇死』。」

面對烏茲別克我們不會怕

除了要證明自己的決心，整個杭州亞運的體驗亦激起了張熹延的好勝心。每次操練或比賽時看到那綠草如茵的場地，和每次比賽時感受到與亞洲頂尖水平的差距，都成了他不想輸的理由：「來到杭州亞運，看到別人大學的球場草地也比我們好，設施配套都是一流，都會有些羨慕，如果我們有更多的支援和資源，我們一定可以做得更好，所以面對這些亞洲最高水平球隊，我們都不可以輕易認輸。」

由從未被看好到現在的獎牌希望，張熹延坦言整個過程很快亦很不真實：「贏巴勒斯坦和伊朗，完場哨子響起的一剎真的很難忘，尤其是下半場對伊朗領先一球時，會在想如果真的贏了，好像做到了一件沒人想像得到的大事。雖然我們小組賽兩次對烏茲別克都落敗，但無論面對任何對手，我們都不會怕。」港足的亞運之旅還剩下最後一站，縱使實力上不及烏茲別克，這班年輕小將卻沒想過以「雖敗猶榮」作結，經過今屆亞運的洗禮，「不想輸」三個字已深深刻在他們的骨子裏。

一直以醉酒事件警醒自己

2021年港足到日本參加亞洲盃U23外圍賽，爆出醉酒鬧事醜聞，多名球員被罰禁止代表港隊出戰一年，而張熹延正是其中之一。幸運的是杭州亞運延期一年，這名23歲的中場才有踏足亞運賽場的機會，並與隊友一起創造了香港足球的歷史性時刻。張熹延一直以那次醉酒事件來警醒自己，告訴自己能夠代表港隊不是理所當然：「如果不是那次事件，我可能早已入選大港腳，獲得更多機會，所以我一直以那次事件來提醒自己，要好好珍惜每次為港隊上陣的機會。」

今屆亞運港足的拚勁和鬥志令人印象深刻，更大的原因是為了爭一口氣，張熹延對「醉酒事件」感到懊悔，但卻拒絕香港足球因此被「睇死」：「我們很想去證明自己的能

杭州亞運直擊



港足昨進行本屆亞運的最後一課操練。



◆張熹延(紅衫)在對日本的4強賽力挽關頭大輝。香港文匯報記者麥鈞傑攝



◆張熹延(左)昨隨港隊操練。

採訪手記



◆港足的大巴有騎警開路。香港文匯報記者郭正謙攝

港足亞運歷史性躋身四強，雖然無緣決賽，不過依然成為今屆亞運的香港代表團焦點之一。受到不少媒體及球迷追捧的他們亦享有VIP級的服務，無論出入還是訓練都充滿儀式感。

球隊大巴昨天出發前往紹興柯橋鑿湖足球場訓練時更有警察駕電單車開路，每當路過十字路口都有警察截停左右車輛，完全是「豪門」級待遇。而到了訓練場地，就更是獲得志願者及工作人員的熱烈歡迎，在草地上拉開「祝賀中國香港足球隊取得歷史最佳成績！」的橫額，連見慣大場面的謝家榮步入球場時亦不禁「哇」了一聲，其他球員亦紛紛向這班非常貼心的「粉絲」們致謝，在訓練開始前更大合照留念，為今屆亞運的最後一課操練留下美好回憶。

◆香港文匯報記者郭正謙



◆志願者與工作人員拉橫額歡迎港足將士。香港文匯報記者郭正謙攝



水中芭蕾

有「水中芭蕾」之稱的花樣游泳，昨率先展開雙人技術自選項目的較量，香港選手莊逸美、李娜迪表現不俗，以176.8884分、第8名的姿態進入今日決賽。香港文匯報記者麥鈞傑攝

識仔睇亞運

警車開路 志願者拉橫額歡迎 港足享「豪門」待遇



◆港足主帥安達臣。香港文匯報記者郭正謙攝

安達臣：破烏軍須三要素

香港文匯報訊(記者郭正謙 杭州直擊)港足今日下午4點將於杭州上城中心體育場與烏茲別克爭奪銅牌。雖然小組賽曾兩度面對烏軍以落敗作結，不過港足主帥安達臣認為今場將會是完全不同的比賽：「雖然對手的世界排名比我們高，但我們的鬥志和動力絕對不會輸。」

四強不敵日本後，休整一天的港足昨日進行最後一課操練，雖然上仗大敗一場，不過球隊的士氣未受影響，潘沛軒及簡嘉亨將停賽期滿復出，而林衍廷的傷勢亦恢復得不錯，今場可以披甲。港足今屆亞運小組賽曾兩度面對烏茲別克均僅負一球，不過主帥安達臣有信心在第三次相遇中踢出不一樣的比賽：「我們現在是一支更強的球隊，有更好的信心和鬥志，亦有更多的經驗，今場

將是一場全新的比賽。」

縱使港足的世界排名數字落後烏茲別克一倍，但安達臣表示世界排名不代表一切，港足如能做到三點將有望再創歷史：「像伊朗看來是不可擊敗的巨人，但我們還是能贏，要以弱勝強必須做齊三點，120%的付出，不能犯錯，然後就是需要一點點運氣。」

強如精銳盡出的韓國面對烏茲別克也只是險勝一球，安達臣表示烏軍並非毫無破綻，認為對銅牌的渴望將是港足的優勢：「烏茲別克今屆是以金牌為目標，跌入銅牌戰對他們士氣有一定影響，甚至今場只會派出二軍上陣，相反對我們而言，這就是一場非常重要的決賽，我們有更強大的動力去爭勝。」

中國女足亞運奪銅 月底迎奧預賽

香港文匯報訊(記者陳曉莉)杭州亞運女足季軍戰，昨在中國隊與烏茲別克之間展開。這場比賽中國女足佔據明顯優勢，開場僅21秒，中國隊便閃電破門，隨後牢牢控制節奏，半場結束以3:0領先。下半場，中國隊再進4球，最終以7:0大勝獲得銅牌。本月底，中國女足將出戰巴黎奧運預選賽。賽後主教練水慶霞感謝隊員們的努力，並希望踢好接下來的奧預賽。

「我想，無論一支怎樣的球隊，它肯定會經歷很多東西，無論是勝利還是失敗，最重要的是在比賽中不斷提升自己。我覺得今天我們的隊員表現得非常好，也很感謝她們。」被問及對於亞運銅牌的戰績是否滿意時，她承認：「從這個成績來講，肯定有遺憾，但無論怎麼樣，我覺得今天贏了，對球隊、對我來講都是一件值得高興的事情。」

10月底，中國隊將在廈門開啟巴黎奧運會預選賽的征程，朝鮮隊將是中國隊的第一個對手。對此，水慶霞表示：「奧運會預選賽

◆中國女足賽後繞場一周，向球迷致謝。香港文匯報記者茅建興攝



小組賽應該講還是很強的，尤其是和朝鮮隊同組，這次比賽中也看到她們有很多的變化。希望通過這次比賽首先看一看對方的情況，然後做一些基本的分析。」

巴黎奧運預選賽整個亞洲區只有兩個出

線名額，比賽時間為10月26日至11月1日。預選賽第一階段分為三個小組，中國與朝鮮、韓國以及泰國隊同組，每組第一名和成績最好的小組第二名晉級次階段的角逐。

霹靂舞亮相 四港將無緣晉級

香港文匯報訊(記者陳曉莉)作為一種備受青少年喜愛的新興運動，霹靂舞昨首次亮相亞運舞台。港隊派出2男2女運動員參賽，不過經過資格賽及小組賽後，4名港將均未能晉級最後8強。國家隊方面，4名參賽選手全部小組出線，並且以「女子奪金，男子爭牌」為目標。

亞運霹靂舞男子賽事共有25名選手參加，各參賽者先輪流在資格賽跳一場，分數最高的16人進入小組循環賽，小組賽每組首兩名晉級今日的8強淘汰賽。世界排名57的港將施嘉鑫，在資格賽取

得614.5分，25名選手中以第11名進入小組賽。小組賽分成4組，施嘉鑫在小組賽先後與中國台北的劉承德、日本的菱川一心和半井重幸，以「1對1」形式對壘，結果3場都以兩回合0:2落敗。

女子賽事有20名選手參賽，港隊代表黃昭惠和陳嘉怡在資格賽分別以第14和第15名進入16強小組賽。陳嘉怡在小組賽先後面對中國台北、南韓和日本選手；黃昭惠則面對包括越南、中國台北與國家隊代表，結果二人分別在三場比賽以0:2不敵。



◆港將陳嘉怡在小組賽比賽中。香港文匯報記者麥鈞傑攝